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Nákladní automobily & životní prostředí  

 
Zaměření lekce: Motivovat studenty k uvažování o vlivu silničního provozu na životní prostředí 

 

 
PŘÍLOHA 1  

 

 

Čistší a bezpečnější nákladní automobily 

 

Zdroj:  https://www.transportenvironment.org/what-we-do/cleaner-safer-trucks 

 

Nákladní automobily mají zásadní dopad na globální oteplování, vzduch, který dýcháme, a 

bezpečnost chodců, cyklistů a dalších účastníků silničního provozu. 

 

 
 
Nákladní automobily mají zásadní dopad na globální oteplování. Přestože v Evropské unii představují 

pouze 2% vozidel na silnicích, jsou odpovědné za 22% emisí CO2 ze silniční dopravy a 15% úmrtí při 

https://www.transportenvironment.org/what-we-do/cleaner-safer-trucks
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dopravních nehodách, což je 4000 občanů EU ročně. Navíc se předpokládá, že silniční nákladní 

doprava vzroste mezi lety 2010 a 2050 o 56%. To znamená, že Evropa musí v zájmu dekarbonizace 

dopravy naléhavě řešit emise nákladních vozidel. 

Dobrou zprávou je, že EU jedná a že se také rychle rozvíjí technologie. První evropské standardy CO2 

pro nákladní automobily byly schváleny v roce 2019. V rámci dalšího prvního se Evropa rovněž 

dohodla na standardu „přímé vize“ pro nákladní automobily v roce 2019 spolu s konstrukčními 

změnami, které výrobcům nákladních vozidel umožní vyrábět bezpečnější a aerodynamické kabiny. 

Je však třeba ještě mnoho udělat. 

Od vyšší účinnosti paliva po nákladní automobily s nulovými emisemi 

Společnost T&E pracuje na tom, aby nákladní automobily byly efektivnější z hlediska spotřeby paliva 

a snížily své emise CO2, a zároveň zahájily přechod od nákladních vozidel na fosilní paliva k vozidlům 

s nulovými emisemi. Se zlepšováním technologií baterií, čistěním měst a při pohledu na nedávná 

oznámení od různých evropských výrobců nákladních vozidel vstoupí v následujících letech rychle na 

naše trhy elektrické nákladní automobily. Hráči a společnosti v oboru také podporují naši výzvu k 

úspornějším nákladním vozidlům s nulovými emisemi. Nyní však potřebujeme dodávku a 

infrastrukturu, abychom tento posun od nafty a plynu uskutečnili. 

Zaměřujeme se zejména na normy CO2 pro nákladní automobily a na nadcházející revizi těchto cílů 

ze strany EU v roce 2022. Normy CO2 pro nákladní vozidla dohodnuté v roce 2019 vyžadují, aby nové 

nákladní vozy byly do roku 2025 o 15% účinnější z hlediska spotřeby paliva. Pro rok 2030 je cíl snížení 

emisí o 30%. To sníží emise CO2 pocházející z nákladních vozidel a současně pomůže řidičům a 

společnostem ušetřit peníze a palivo. Z 2025 výrobců nákladních vozidel, kteří prodávají více než 2% 

nákladních vozidel s nulovými a nízkými emisemi, získá bonus. V revizi v roce 2022 je třeba zvýšit 

ambice, aby skutečně nastartoval trh s nízkými a nulovými emisemi nákladních vozidel. 

Reforma legislativy týkající se hmotností a rozměrů v roce 2019 znamená, že výrobci kamionů mohou 

od září 2020 uvádět na silnice čistší a bezpečnější kabiny nákladních vozidel. Práce na účinnosti 

nákladních vozidel jsou doplněny naší prací na poplatcích za silniční dopravu a zdanění pohonných 

hmot. Zároveň odmítáme tvrzení, že zvýšení nosnosti nákladních automobilů (megatrucků) jakýmkoli 

smysluplným způsobem přispívá ke snížení emisí v silniční nákladní dopravě. 

 

 
Image courtesy of PEM Motion Gmbh 
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Názory prezentované v tomto dokumentu jsou názory projektového partnerství STEP 

AHEAD II a nemusí být v souladu s názory EU.  

 

 


